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「中高生の勉強時におけるスマートフォン利用実態調査」 

中学生の 91.0％、高校生の 92.1％が勉強でスマートフォンを使用 

活用法上位は「単語の検索」「YouTube などで問題の解き方や授業を視聴」 
https://mmdlabo.jp/investigation/detail_1684.html 

2017 年 12 月 18 日 

MMDLabo 株式会社 

 
MMDLabo 株式会社（東京都港区、代表取締役：吉本浩司）は同社が運営するMMD研究所

（https://mmdlabo.jp/）とオンライン学習塾アオイゼミ（https://www.aoi-zemi.com/ 運営会社：株式会

社 葵）との共同調査第1弾として、12 歳～18歳のアオイゼミを利用している男女 2,721 人を対象に 2017年

11月 7日～11月 22日の期間で「中高生の勉強時におけるスマートフォン利用実態調査」を実施いたしました。調

査結果は以下の通りです。

 

 中学生の 14.5％、高校生の 86.5％がスマートフォン学校持ち込みを許可されている 

 中学生は 21.6％、高校生は 64.1％が学校でスマートフォンを使用、学校でのスマートフォン活用法は

中学生「授業や勉強のわからない事を検索、友達のノート撮影、メモ」、高校生「授業や勉強のわからない

事を検索、SNS チェック、黒板の写真撮影」が上位 

 中学生の 91.0％、高校生の 92.1％が勉強でスマートフォンを使用、活用法上位は「わからない単語や

問題の検索」「YouTube などで問題の解き方や授業を視聴」 

 

 中学生の 14.5％、高校生の 86.5％がスマートフォン学校持ち込みを許可されている 

アオイゼミを利用している 12 歳～18 歳の男女（中高生）2,721 人を対象に、携帯端末の所有について聞いたとこ

ろ、中学生の 92.5％、高校生の 99.1％が携帯端末を所有していると回答した。 

 

次に、スマートフォンを所有する中高生（n=2,275）を対象に、学校へのスマートフォンの持ち込みについて聞いたとこ

ろ、中学生は「持ち込みが許可されている」が 3.1％、「持ち込みは許可されているが、授業中は先生に預けなければい

けない（休み時間は使用できる）」が 2.0％、「持ち込みは許可されているが、先生に預けなければいけない（休み時

間も使用できない）」が 9.4％と合わせて 14.5％が持ち込みを許可されていることがわかった。 

高校生では「持ち込みが許可されている」が 58.6％、「持ち込みは許可されているが、授業中は先生に預けなければい

けない（休み時間は使用できる）」が 4.7％、「持ち込みは許可されているが、先生に預けなければいけない（休み時

間も使用できない）」が 23.2％と合わせて 86.5％が持ち込みを許可されていることがわかった。 

https://mmdlabo.jp/investigation/detail_1684.html
https://mmdlabo.jp/
https://www.aoi-zemi.com/
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 中学生は 21.6％、高校生は 64.1％が学校でスマートフォンを使用、学校でのスマートフォン活用法は

中学生「授業や勉強のわからない事を検索、友達のノート撮影、メモ」、高校生「授業や勉強のわからない

事を検索、SNS チェック、黒板の写真撮影」が上位 

スマートフォンの持ち込みが許可されている人（n=913）を対象に、学校でのスマートフォン利用について聞いたところ、

中学生は 21.6％、高校生は 64.1％が学校でスマートフォンを利用していることがわかった。 

これを学年男女別で見ると、最も利用が多かったのは「高 2男子」で 73.2％、次いで「高 2女子」が 70.0％、「高 3

女子」が 67.4％となった。 
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学校でスマートフォンを利用していると回答した中高生を対象に、スマートフォンを使って何をしているか（複数回答可）

を聞いたところ、中学生で最も多かった回答は「授業や勉強のわからない事を検索する」が 27.2％、次いで「友達のノー

トの写真を撮る」が 19.8％、「宿題など連絡事項メモする」が 17.3％となった。高校生で最も多かった回答は「授業や

勉強のわからない事を検索する」が 39.4％、次いで「休み時間に SNS をチェックする」が 39.1％、「黒板の写真を撮

る」が 37.4％となりスマートフォンの持ち込みが許可されている高校生とそうでない中学生では使用している事柄が異な

る結果となった。 

 

 

 中学生の 91.0％、高校生の 92.1％が勉強でスマートフォンを使用、スマートフォン活用法上位は「単語
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の検索」「動画で問題の解き方や授業を視聴」 

勉強する時、どのようにスマートフォンを活用しているか（複数回答可）を聞いたところ、中学生（n=1,538）の

9.0％、高校生（n=737）の 7.9％が「勉強ではスマートフォンを使用しない」と回答し、「スマートフォンを使用する」と

回答した中学生は 91.0％、高校生は 92.1％となった。 

 

活用法においては、中学生で最も多かった回答は「わからない問題や単語を検索」が 55.1％、次いで「YouTube など

の動画サイト/アプリで問題の解き方や授業を視聴」が 38.0％、「わからない問題の解き方をネットで質問」が 27.6％と

なった。高校生で最も多かった回答は「わからない問題や単語を検索」が 55.2％、次いで「動画サイト/アプリで問題の

解き方や授業を視聴」が 37.2％、「勉強時間や試験のスケジュールの管理」が 32.8％となった。※アオイゼミの利用は

除く。 

 

※本調査レポートの百分率表示は四捨五入の丸め計算を行っており、合計しても 100％とならない場合がございます。 

※回答者の属性は会員登録後に無料レポートよりご確認いただけます。

 

 調査概要 

「中高生の勉強時におけるスマートフォン利用実態調査」 

・ 調査期間：2017年 11月 7日～11月 22 日 

・ 有効回答：2,721 人 

・ 調査方法：インターネット調査 

・ 調査対象：12歳～18歳オンライン学習塾アオイゼミを利用している男女 

・ 設問数 ：15問 

 

 今回調査した全設問 

Q1 あなたが使っている携帯端末を教えてください。 

Q2 あなたが iPhone を使う理由について、当てはまるものをすべて教えてください。 
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Q3 あなたが Android を使う理由について、当てはまるものをすべて教えてください。 

Q4 あなたが、スマートフォンをはじめて持ち始めた時期を教えてください。 

Q5 ガラケー（フィーチャーフォン）について、あなたが最も当てはまるものをお答えください。 

Q6 あなたは、自分のデバイスを持つ以前に、他人のスマホやガラケー、タブレットでゲーム・LINE などをしていましたか？ 

Q7 あなたが親のスマートフォンやガラケー、タブレットを操作し始めたのはいつ頃ですか？ 

Q8 あなたの学校では、スマートフォンの持ち込みを許可されていますか？ 

Q9 あなたは、学校でスマートフォンを使用しますか？ 

Q10 あなたは、ネットでのライブ配信に参加したことがありますか？ 

Q11 あなたは勉強する時、どのようにスマートフォンを活用していますか？ 

Q12 あなたは、SNS で、自分の投稿にコメントやいいね！が来ないとどう思いますか？ 

Q13 あなたは、LINE の既読無視（既読にしてすぐ返信せず、放置すること）についてどう思いますか？ 

Q14 あなたは、LINE の未読無視についてどう思いますか？ 

Q15 現在あなたがお使いのスマートフォンの画面について教えてください。 

 

 データは以下のページにてダウンロード可能です（無料） 

https://mmdlabo.jp/investigation/detail_1684.html 

「オンライン学習塾アオイゼミ」 https://www.aoi-zemi.com 

運営会社： 株式会社葵（英語表記：Aoi.co）https://corporate.aoi-zemi.com/ 

所在地  ： 東京都新宿区四谷一丁目1番地 四谷見附ビルディング 6F 

事業内容： スマホ学習塾アオイゼミの運営・開発 

          中高生向けコンテンツマーケティング支援 

 

 

【本件に関するお問い合わせ】 

配信元：MMD研究所  https://mmdlabo.jp/ 

担当者：妹尾（せのお） 

連絡先：03-6451-4414／info@mmdlabo.jp 

 

https://mmdlabo.jp/investigation/detail_1684.html
https://mmdlabo.jp/
mailto:info@mmdlabo.jp

